

संपादकीय शिक्षा के ढांचे में व्यापक बदलाव

लंबे इंतजार के बाद नई शिक्षा नीति का मसौदा सामने आ गया, लेकिन यह अख्त नहीं हुआ कि ऐसा होते ही हिंदी को लेकर एक आवश्यक विवाद छिड़ गया। अब जब यह विवाद शांत हो गया है तब फिर जरूरी यह है कि नई शिक्षा नीति को प्राथमिकता के आधार पर लागू करने की दिशा में कदम उठाए जाएं। हालांकि सरकार की ओर से ऐसे संकेत दिए गए हैं कि वह नई शिक्षा नीति की ज्यादातर सिफारिशों को अगले दो साल में लागू करने का इरादा रखती है, लेकिन उसे यह सुनिश्चित करना होगा कि ऐसा वास्तव में हो। नई शिक्षा नीति को लागू करने में तेजी दिखाने की आवश्यकता इसलिए है, क्योंकि एक तो इस नीति का मसौदा देर से आ सका और दूसरे, शिक्षा का मौजूदा ढांचा व्यापक बदलाव की मांग करता है। शायद ही कोई इससे असहमत हो कि प्राथमिक और माध्यमिक शिक्षा से लेकर उच्च शिक्षा तक का हमारा ढांचा आज की जरूरतों के अनुरूप नहीं है। वृत्ति समस्याएं प्राथमिक शिक्षा के स्तर से ही शुरू हो जाती हैं इसलिए उनका दुष्प्रभाव माध्यमिक शिक्षा से लेकर उच्च स्तर तक नजर आता है। जहां प्राथमिक शिक्षा के स्तर पर पाठ्यक्रम के साथ ही पढ़न-पाठन के तौर-तरीकों को दुरुस्त करने की सख्त जरूरत है वहीं माध्यमिक शिक्षा के स्तर पर अकों को होंड को दूर करने की आवश्यकता है। इस आवश्यकता की पूर्ति तभी हो सकती है जब नई शिक्षा नीति की सिफारिशों पर न केवल विभिन्न राजनीतिक दलों और शिक्षाविदों, बल्कि केंद्र और राज्य सरकारों के बीच भी आम सहमति कायम हो सके। यह तभी संभव होगा जब नई शिक्षा नीति के मसौदे पर राजनीतिक संकीर्णता से मुक्त होकर विचार किया जाएगा। किसी के लिए भी समझना चाहिए कि माध्यमिक शिक्षा के केंद्रीय और राज्यों के बोर्ड इस पर सहमत क्यों नहीं हो सकते कि परीक्षाओं में अकों को होंड खत्म हो? निम्नलिखित परीक्षाओं में अकों का कुछ न कुछ महत्व तो रहेगा ही, लेकिन इसका औचित्य नहीं कि छात्रों के व्यापकता को मूल्यांकन केवल उन्हीं के आधार पर किया जाए। यह वह एक मांग है कि विभिन्न शिक्षा बोर्ड एकमत होकर कार्य करें। परीक्षाओं में अकों की होंड समाप्त करने के साथ ही एक बड़ी जरूरत यह भी है कि प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षा के स्तर पर समान पाठ्यक्रम लागू किया जाए। अलग-अलग तरह के पाठ्यक्रम असमानता की खाई को चौड़ा करने की ही काम कर रहे हैं। शांति माध्यमिक शिक्षा का नया पैसा क्यों नहीं हो सकता जिससे इस स्तर की शिक्षा पूरी करने वाले छात्र करीब-करीब एक समान घरतल पर नजर आए? माध्यमिक शिक्षा के मुकाबले उच्च शिक्षा कहीं अधिक गंभीर सवालों का सामना कर रही है। उच्च शिक्षा के अधिकांश संस्थान डिग्रीयों के केंद्र बनकर रह गई हैं। इन संस्थानों से निकलने वाले अधिकांश युवा उद्योग-व्यापार जगह की अपेक्षाओं की पूरा नहीं कर पा रहे हैं। बेहतर हो कि उच्च शिक्षा का स्तर इस तरह सुधारा जाए जिससे हमारे युवा किसी न किसी हूतर से तैस हों। उच्च शिक्षा को उपयोगी बनाने के लिए अब यह आवश्यक हो गया है कि उसे कोशल विकास से जोड़ा जाए।



“जल की दुनिया में भी बहार आती है मछली की आंखों की पुतली भी हरी हुई जाती है- वीरन डंगवालसत्यानंद निरूपम, लेखक

ज्ञान गंगा

ओषो/ निश्चित ही मैं नृत्य की बात करता हूँ, क्योंकि मेरे लिए नृत्य ही पूजा है। नृत्य ही ध्यान है। नृत्य से ज्यादा सुगम कोई उपाय नहीं है, सख्त कोई समाधि नहीं। नृत्य सुगममन है, सरलमन है। क्योंकि जिनगी आसानी से तुम अपने अहंकार को नृत्य में विगलित कर पाते हो उतना किसी और चीज में कभी नहीं कर पाते। जब सको अगर दिल भरकर तो मित जाओगे। नामने में इसकी। नाच विभरणा का अनुभूत मार्ग है, अनुभूत कीमतीया है। और नाच की ओर भी खुबी है कि जैसे-जैसे तुम नाचोगे, तुम्हारी जीवन-ऊर्जा प्रवर्धित होगी। तुम जड़ हो गए हो, तुम सरिता होने को पैदा हुए थे, गंदे सरोवर हो गए हो। तुम बहने को पैदा हुए थे, तुम बंद हो गए हो। तुम्हारी जीवन-ऊर्जा फिर बहनी चाहिए, फिर झरनी चाहिए। फिर उठनी चाहिए तब। क्योंकि सरिता तो एक दिन सागर पहुँच जाती है, सरोवर नहीं पहुँच पाता। सरोवर अपने में बंद पड़ा रह जाता। इसलिए तुमसे कहला हूँ, नाचो। नाचने का अर्थ, तुम्हारी ऊर्जा बंद। तुम जमे-जमे मत खड़े रहो, पिघलो। तरंगगति होओ। गत्यात्मक होओ। दूसरी बात- नाच में अवकाश ही तुम प्रसन्न हो जाते हो। उदास आदमी भी नाचना शुरू करे,

परमात्मा

थोड़ी देर में पारणा, उदासी से हाथ फूट गया। क्योंकि उदास होना और नाचना नृत्य ही ध्यान है। नृत्य से ज्यादा सुगम कोई उपाय नहीं है, सख्त कोई समाधि नहीं। नृत्य सुगममन है, सरलमन है। क्योंकि जिनगी आसानी से तुम अपने अहंकार को नृत्य में विगलित कर पाते हो उतना किसी और चीज में कभी नहीं कर पाते। जब सको अगर दिल भरकर तो मित जाओगे। नामने में इसकी। नाच विभरणा का अनुभूत मार्ग है, अनुभूत कीमतीया है। और नाच की ओर भी खुबी है कि जैसे-जैसे तुम नाचोगे, तुम्हारी जीवन-ऊर्जा प्रवर्धित होगी। तुम जड़ हो गए हो, तुम सरिता होने को पैदा हुए थे, गंदे सरोवर हो गए हो। तुम बहने को पैदा हुए थे, तुम बंद हो गए हो। तुम्हारी जीवन-ऊर्जा फिर बहनी चाहिए, फिर झरनी चाहिए। फिर उठनी चाहिए तब। क्योंकि सरिता तो एक दिन सागर पहुँच जाती है, सरोवर नहीं पहुँच पाता। सरोवर अपने में बंद पड़ा रह जाता। इसलिए तुमसे कहला हूँ, नाचो। नाचने का अर्थ, तुम्हारी ऊर्जा बंद। तुम जमे-जमे मत खड़े रहो, पिघलो। तरंगगति होओ। गत्यात्मक होओ। दूसरी बात- नाच में अवकाश ही तुम प्रसन्न हो जाते हो। उदास आदमी भी नाचना शुरू करे,

मुझे फख है कि मैंने हार नहीं मानी

राजे-रजवाड़ों के मनोरंजन से निकलकर एक संभावनाशील करियर विकल्प के तौर पर उभरे क्रिकेट ने देश-दुनिया के कई गुदडी के लालो-लाडलियों के सपनों को नई उड़ान दी है। इनमें एक रवि वैकटेश्वरतु कल्पना भी हैं। आंध्र के गुदूर में रवि की कल्पना पांच मई, 1996 को पैदा हुई। ऑटो रिशेरा ड्राइवर पिता की कमाई पर पूरा परिवार आश्रित था। पिता खुब मेहनत करते, पर माती हालत कभी खुशगवार नहीं रही। उनके पास अपना घर तक नहीं था। कल्पना दो बहन हैं। हरेक मा-बाप की तरह कल्पना के पिता ने भी अपनी बेटियों के बेहतर भविष्य के लिए उनका दखिला स्कूल में कराया। कल्पना पढ़ाई में अच्छी थी। इस हवाले से उन्होंने कभी अपने घरवालों को निराश नहीं किया। कल्पना को बचपन में कबड्डी खेलना काफी पसंद था और वह खूब कबड्डी खेलती थी। जब वह नौवीं कक्षा में थी, तब दोस्तों ने क्रिकेट से उनका परिचय कराया। गली में लड़कों को क्रिकेट खेलते देखती, तो उनका भी मन बहबूझा। उन्हें क्रिकेट खेलना पसंद था। माता-पिता ने बेटों के क्रिकेट खेलने के बारे में सुना, तो उनकी प्रतिक्रिया काफी उड़ी रही। उन्होंने कल्पना से पढ़ाई पर ध्यान देने को कहा। मगर बेटों ने तो इरादे बांध लिए थे। वह पढ़ाई और खेल, दोनों मोर्चों

पर उठी रहीं। कल्पना के क्रिकेट को एक अहम दिशा तब मिली, जब गुदूर के जेकेसी कॉलेज मैदान में आयोजित प्रशिशा शिबिर में उन्होंने हिस्सा लिया। आंध्र प्रदेश क्रिकेट फेलोशिपान ने यह शिबिर खास तौर से लड़कियों के लिए लगाया था। कल्पना जब तक स्कूलों में खेलती रहीं, किसी ने खास ध्यान नहीं दिया, लेकिन जब वह क्रिकेट एकेडेमी जाने लगीं, तो उन पर तंत कसे जाने लगे। नाते-रिश्तेदारों की टिप्पणियों ने कल्पना के माता-पिता को काफी आहत किया। कल्पना कहती हैं, 'माता-पिता मेरे क्रिकेट खेलने को लेकर बहुत असाहिल नहीं थे, और इस वजह से मुझे कुछ महीनों के लिए खेल छोड़ना भी पड़ा, जबकि मेरा प्रयत्न काफी अच्छा था और मेरे कोच काफी खुश थे। कल्पना के हिस्से में परांपरा अभी बाकी थी। जैसे ही वह आउटफील्ड हुई, घरवाले और नाते-रिश्तेदारों ने उन पर सारी का दबाव बनाना शुरू कर दिया। पिता की बेसुरी यह थी कि आंध्रिक तंगी की वजह से वह बेटियों को बहुत सुविधाएं नहीं दे पा रहे थे, इसलिए उन्हें लगाता था कि शायद शादी के बाद कल्पना को कुछ सुविधाएं नसीब हो जाएं। लेकिन कल्पना जानती थी कि जब अभी ही उन्हें क्रिकेट खेलने में सतनी दुश्वाजियां पेश आ रही हैं, तो शादी के बाद उनके लिए क्रिकेट खेलना नामुमकिन हो जाएगा। उन्होंने अपनी दास्तान अपने कोच श्रीनिवास रेड्डी को सुनीं। कोच कल्पना की खेल प्रतिभा से अच्छी तरह वाकिफ थे। वह उनके माता-पिता के पास पहुंचे और उन्होंने कल्पना कि अपकों बेटों काफ़ी



आगे जाणी। उन्होंने उन्हें यही सुचीन दिलाया कि कल्पना क्रिकेट के साथ पढ़ाई को भी भरपूर तजकू देगी। कल्पना कहती हैं, 'मेरे रिश्तेदारों ने मेरे क्रिकेट खेलने का काफी विरोध किया, मगर मैं थिक्कल उठी रहीं। आज मैं कहा हूँ, उसी इतना की बंदोत हूँ। मुझे फख है कि मैंने हार नहीं मानी।' कल्पना के पिता का सख कुछ नरत तो हुआ, मगर वह एक शर्त पर राजी हुई कि अगर उनकी बेटों स्टेट टीम में खेलने लायक होंगी, तभी वह उसे आगे क्रिकेट खेलने की इजाजत देंगे। वह इस योग्य निकलीं। स्टेट टीम को खिलाडी के तौर पर आंकन के बाद आंध्र प्रदेश क्रिकेट फेलोशिपान से 4,000 रुपया का अनुदान मिलने लगा। इसी पैसे से वह अपनी क्रिकेट फिट खर्च पाई। कल्पना कहती हैं, 'ये बड़े इराबने दिन थे मेरी जिंदगी के।... मैंने उस तक की

आज का राशिफल

Table with 12 rows and 2 columns. Left column contains zodiac signs (Mेष, वृषभ, मिथुन, कर्क, सिंह, कन्या, तुला, वृश्चिक, धनु, मकर, कुम्भ, मीन). Right column contains horoscope text for each sign.

शशि शंखर

मेरी यादों में सितंबर 2012 की वह दोपहर जैसे रजश हो गई है। दक्षिण अफ्रीका की व्यावसायिक राजधानी जोहानेसबर्ग में घंटी के विभिन्न कोनों से आए हिंदीप्रेमी नौबे विश्व हिंदी मस्यमेलन के मौके पर इकट्ठा थे। इस सम्मेलन के मीडिया सत्र की अध्यक्षता करने का मौका मुझे मिला था। मुख्य अतिथि थे मणिशंकर अय्यर। उस दोपहरी अय्यर ने अपने भाषण में कहा था कि इससे अख्त कोई दिन नहीं हो सकता, जब बिहार से तमिलनाडु के किसी गांव में गण शरद्व से जहां के लोग हिंदी में पूछें, 'भाई कैसे हो?' इसी तरह, यदि कोई तमिलभाषी बिहार के किसी गांव में पहुंच जाए, तो उससे पूछा जाए, 'नींग एडी इरिकल?' अय्यर के ये विचार सुनते समय मुझे लगा था कि इस शरद्व के बारे में भले ही कोई कूष भी कहे, पर इस समय यह थिक्कल सही बोल रहा है। जैसा कि नाम से जाहिर है, मणिशंकर अय्यर तमिल मूल के हैं। उनका जन्म लोहोर में हुआ, वह तमिल और हिंदी के साथ बेहतरीन पंजाबी तथा उर्दू भी जानते हैं। काश! अन्य हिन्दुस्तानी भी अपनी मातृभाषा के अलावा एकाधिक भारतीय भाषा की समझ रखते। इस समय उठी यह पुनक भारी कसक बिसरा गई होती, अगर कुछ दिन सोचियों से पालन पड़ा होता। सत्र की समाप्ति के बाद भीड़ से अवाकन कुछ नोजवान अय्ये और उन्होंने मुझसे पूछा कि मणिशंकर अय्यर कहां हैं? मुझे उनको तैरा-भरी गाणी अनुवाहित लगी। मैंने पूछा, क्या हुआ? उनमें से एक ने कहा कि वह भला कौन-नी बात हुई कि वह हिंदीभाषियों से तमिल बोलने की उम्मीद कर रहा है? मैंने फिर पूछा कि यदि तमिलभाषी बोलें तो? उनका जबाब था, 'वह तो बारीकी ही बालिए।' देते के हर नाचिक का कथक्य है कि वह हिंदी को जानें। यह हठवर्ण्य रीक्या हमारी हिंदी के लिए अख्त नहीं है। भाषण और बोलियां उन रिश्तेदारों की तरह होती हैं, जिन्हें अनुदान जाता है। उन्हें धोषान अख्त नहीं होता। हमारे हिन्दुस्तानी तो आजानी से पहले ही इसका स्वाद चख लिया था। 1937 में, जब मद्रास प्रेसीडेन्सी में कांसरी की सरकार गठित हुई, तो सी राजगोपालाचारी ने स्कूलों में हिंदी की शिक्षा अनिवार्य कर दी। पेरियार और तमाम तमिलवादी नेताओं ने उसका मुखर विरोध किया। आंदोलन उग्र हो रहे थे। पुलिस को कई जगह बंद प्रयोग करना पड़ा। काफिक थक को जान भी गंवांनी पड़ी। तब से अब तक इस तमने तमिल पार्टीया हिंदी का विरोध करती आई है। हमारी सखद तक इस हंगामे से अछुती नहीं रही। तबे बहिस-मुवाहिसे के बाद 1968 में 'ओपिशियल लीक्वेज रिजल्टेशन' पारित किया गया। इसके तहत हिंदीभाषी राज्यों में हिंदी के साथ कई अन्य भारतीय भाषा पढ़ाई जानी थी और अहिंदीभाषी राज्यों में स्थानीय भाषा और अंग्रेजी के साथ हिंदी का पढ़न-पाठन होना था। यह त्रिपक्षा फार्मुला पूरे देश ने अपनाया, पर तमिलनाडु अपनी जिंक पर अड रहें। यकीनन, भारतीयों को भारत के और अधिक नजदीक लाने के लिए यह कारगर



फार्मुला था। 1971 में छुटी कक्षा में दाखिले के वक्त मुझे भी तीन थिक्कल दिए गए थे। तैरुगु, कन्नड़ या बाल्ना? उन दिनों हम इलाहाबाद के टंगोर टाउन में रहे थे, जहां बंगालियों की बहुतायत थी। मैंने बाल्ना चुनी और अमले तीन साल उसकी थुरुआती बर्गियोंको चुन समझने का अवसर हासिल किया। बर्सा बाद आज पंजाबियों लिखते वक्त सुकून से कह सकता हूँ कि इसने न केवल महान बाल्ना भाषा से परिचित कराया, बल्कि वहां के अमर साहित्य को पढ़ने की रुचि जागृत की। इस साहित्य ने किशोरवस्था में मुझे नई दुष्ट दी। मेरे जैसे हजारों बच्चे थे, जो इन भाषाओं के जरिए भारत को समझ-बूझ रहे थे। अब आते हैं मौजूदा समय पर। प्रतिरोध बढ़ता देखकर केंद्र सरकार ने सफाई दे दी कि हम हिंदी को किसी पर भी थोपाना नहीं चाहते। स्थायत भाषाओं के मामले में हमेशा एक कदम आगे और दा कदम पीछे की नीति अपनाती रही है। इसका सामियाया हमें भुगतान पड़ा है। हमारी पीढ़ी के हिंदीभाषी जब आखिं खोल रहे थे, तभी लोहिया ने 'अंग्रेजी हटाओ' आंदोलन की थुरुआत की थी। तमाम लोग भावनावश अंग्रेजी का बहिष्कार कर बैठे। सुनने में अख्त लगता था कि साहित्य संघ, चीन, फ्रांस अथवा जर्मनी ने अमर विना अंग्रेजी के इतनी तखकी कर ली, तो हिन्दुस्तान हिंदी के साथ आगे क्यों नहीं बढ़ सकता, पर इसका नुकसान हुआ। अल्प अंग्रेजी ज्ञान की वजह से हिंदीभाषियों को रोटी-रोजगार के कई मोर्चों पर आगे चलकर जटिलताओं का सामना करना पड़ा। ठीक तैसे ही, जैसे तमिलनाडु जब दिल्ली अथवा देश के उत्तरी या पश्चिमी हिस्से में जाते, तो उन्हें कनाटक अथवा अभिजात आंध्र के मुकाबले अधिक दिक्कत पेश आती। हम अपनी भाषा पर गर्व करें, उधे धारण करें, यह बहुत

अख्त है, पर अगर हम अल्प भाषाओं के लिए दरवाजे बंद कर देंगे, तो ज्ञान की उम्मीदों की राशनी भी बंद हो जाएगी। 2011 की जनगणना के आंकड़े इस मामले में आखिं खोलने वालों की तयदक की थुरुआत में देश में हिंदी बोलने वालों की तायद 52 करोड़ को पार कर गई थी। 2001 से 2011 के बीच इसमें करीब दस करोड़ का इजाफा हुआ था। अब इसकी जनगणना 2021 में होगी, पर यह तब है कि बेहोरी की थरवार जानी रहेगी। इसकी खबसे बड़ी जगह यह है कि लोगों ने रोजगार के लिस्लिसे में अपने पुराने आग्रहों को तोड़कर नए नबते-उमरों महाराणियों को और रुख किया है। जगणाना के पिछले आंकड़ों के अनुसार, दक्षिणी क्षेत्रों में हिंदी, उडिया और असामी भाषा बोलने वाली की संख्या 33 फीसदी तक बढ़ी है। जाहिर है, हैदराबाद, बेलुलूर, सेरेंड, जैसे शहरो के वाणिज्यिक उमार के बाद देश के पूर्वी और उत्तरी लोगों की भाषाओं में इजाफा हुआ है। भाषाओं के मामले में होने वाले अकामिक बहस-मुवाहिसे में एक सख्त अवसर जान-बुझकर बिसर दिया जाता है, वह है वॉलीयुड की फिल्में। मुंबई में बने वाली हिंदी फिल्मों में अपनी कला और आकंषण से पूरे देश में हिंदी के प्रसार में जबरदस्त भूमिका अदा की है। एक समय था, जब हम जनीकाल, मोहन लात, रेखा, हेम मालिनी अथवा शींदीय जैसे अभिनेता-अभिनेत्रियों को इन फिल्मों के लिए जान सके। अब काल के बदलाव के साथ दक्षिण की सिनेमा भी हमारे बीच लोकप्रिय हो रहा है। बाइबुती हिंदी में भी इव हुई थी और उमने कमाई से सखिं रिकोर्डेंड दिए। सखे है कि भाषाओं का काफिला अपने तरिके के बहादुर आया है और ऐसे ही बढ़ता जाएगा। हम भारतीयों को कम से कम इस मामले में अपने नेताओं की कोई जरूरत नहीं है।

बुजुर्ग मां को बेटी ने दिया खवा, मकान और लाखों रुपये हड़पे

पंचकुला। सेक्टर-7 की एक विधवा बुजुर्ग महिला ने अपनी ही बेटी और दो नालियों पर धोखे से मकान और करोड़ों रुपये की रकम हड़पने का आरोप लगाया है। पुलिस ने पीड़िता को शिकायत पर बेटी और आरोपित के बेटी के खिलाफ केस दर्ज किया है। 86 वर्षीय कृष्णा अरिय्या ने पुलिस को दो शिकायतें में बताया कि वह लंबे समय से अरिय्या के साथ रहती हैं। इस वजह से वह पैरल चलने में भी असमर्थ हैं। हालांकि उसकी तीन बेटियां हैं। नीना जुनेजा और रीता भाटिया उसके साथ रहती हैं। जबकि एक बेटी नीलू मिश्रा और उसके बेटे अभय और आदित्य मिश्रा पास के ही दूसरे मकान में रहते हैं। कृष्णा भाटिया के अनुसार नीलू निर्दिष्ट रूप से उनके पास आती थी और उनका आसमन में बहुत ज्यादा लगाने और अमान्य था। इस दौरान इस नीलू ने एफडी और लॉकर सहित उनके बैंक लेनदेन को देखभाल शुरू कर दी। कृष्णा के सभी बैंक खातों के बारे में नीलू को जानकारी थी। कृष्णा भाटिया के नाम पर लगभग 51 लाख रुपये से अधिक की एफडी थी। आरोप है कि फिर-फिर नीलू ने धोखे से इन एफडी को हथियाना शुरू कर दिया। इतना ही नहीं नीलू ने अपना नाम उसकी जानकारी के बिना ही एफडी में ज्युस्ट होल्डर के तौर पर जोड़ लिया था। इन एफडी में नीलू अपने दोनों बेटों के नाम कई दस्तावेजों पर हस्ताक्षर करवाती थी। उसने कृष्णा के खिलाफ इन सभी दस्तावेजों का इस्तेमाल किया और धोखे से बैंकों में कृष्णा की एफडी नीलू ने सभी बैंकों के एफडी और पास बुक्स और चेक बुक अपने कब्जे में ले ली है। यह सब उसने जानबूझकर वापस नहीं लाया। कृष्णा अपने बैंक खातों के लिए बैंक से कोर्ट भी भुगतान प्राप्त नहीं कर पा रही थी, क्योंकि आरोपित नीलू ने उसके सभी दस्तावेज हड़प लिए हैं। सब तक बिना उसका आग्रह करके और पैस का 12 करोड़ कब्जे में है। हालांकि की चाली भी उसने धोखा देकर ले ली। आरोप है कि नीलू ने खाली चेक लेकर उसके खातों से पैसा हस्तांतरित करे और भारी भुगतान किया। दस्तावेजों पर हस्ताक्षर करने के नाम पर उसने कर का मॉलिक भी धोखे से हस्तांतरित कर लिया।

दो साल बाद शुरू हुई शहजादपुर मेन बाजार की पैमाइश से दुकानदारों में हड़कंप

नारायणगढ़। शहजादपुर के मेन बाजार में दो साल बाद शुरू हुई पैमाइश के बाद दुकानदारों में हड़कंप है। इसी को लेकर एजेंसिक एक्स्प्रेस वेदो द्वारा सन 2017 में हार्डकोर से याफिका दायर की थी। इसमें बताया गया था कि शहजादपुर के बाजार की सड़क के दोनों तरफ 8-8 फुट कच्चा किया गया है। 50 फुट के अंतर के परियोजना विभाग निशानदेही करा रहा है। जैसे जैसे निशानदेही आगे बढ़ रही है वैसे-वैसे दुकानदारों के दिलों की धड़कनें भी बढ़ रही हैं। हार्डकोर के आदेश पर पीएनयूडी विभाग ने शहजादपुर के बाजार में नारायण कच्चा को पैमाइश शुरू कर दी है। यह कारवाय अदायत के आदेशों की उद्देश्य करने पर लगाई गई लाटाड़ के बाद की जा रही है। दरअसल, एजेंसिक एक्स्प्रेस वेदी ने वर्ष 2017 में हार्डकोर से याफिका दायर कर कच्चे इलाकों की मांग की थी। याफिका पर सुनावई करके हुए अदालत ने पीएनयूडी विभाग को निशानदेही करवाने के आदेश दिए थे। विभाग के अधिकारियों ने दुकानदारों के दवाब में अक्षर मामलों को लटकाया रहा जिसके चलते अदालत ने इस मामले में कंटेंट दिया है। अदालत ने फैसले में विभाग को रिपेज पर कच्चे के आदेश दिए हैं। कच्चा इलाका जाने के बाद सड़क करिव 35 फुट चौड़ी हो जाएगी। सूक्ष्मर दुकानदार कारवाइ से बचने के लिए अपने-अपने राजनीतिक आकाओं की शरण में हैं। विभाग की रिपेज के बाद अदालत ने अतिक्रमण हटाने के आदेश जारी की है। कच्चे आखिरी दौरा रह जाएगा। बताया जाता है कि कारवाय में सड़क की प्रभाविता की। कारवाइला में मुख्य रूप से सन 2019-20 में आयोजित होने वाली संस्कृति ज्ञान परीक्षा का प्रश्न निर्माण किया गया। संस्थान के राष्ट्रीय मंत्री अरुणोदी शर्माकर ने प्रश्न पूर्य निर्माण पूर्य प्रश्न में अलग-अलग टोलियां बनाकर कार्य करने पर महत्वपूर्ण टिप्पणी दिए। डॉ. पमदे सिंह ने कहा कि बच्चों को अपनी संस्कृति और संस्कारों से जोड़ने वाली परीक्षाओं का आयोजन बहुत जरूरत है। संस्कृति बोध परियोजना में भी बच्चों को संस्कृत से जुड़े प्रश्नों के अलावा संस्कृतों से भी जोड़ा जाता है। इस कारवाइला में हिवा विकास समिति से राजेश सिंह, सरस्वती विद्या प्रतिष्ठान मालवा से चिकित्सक कुंडन, सरस्वती शिक्षा परिषद से रावदेव शुक्ल, विद्या भारती कनिटक से नरसिंह मौजूद रहे।

संस्कृति व संस्कारों से जोड़ने वाली परीक्षाओं का आयोजन जरूरी : डॉ. रामेंद्र



हिसार। जिले के गांव राखी गढ़ी निवासी लेफ्टिनेंट राहुल को भारतीय सेना में कमीशन मिला है। शनिवार सुबह भारतीय सैन्य अकादमी की परीक्षा आउट परेड में अंतिम पा भाले ही 382 अन्य युवा जांबाजों के साथ राहुल लेफ्टिनेंट के रूप में भारतीय सेना का हिस्सा बन गए। खास बात यह है कि उन्हें उसी यूनिट (अभिडिवर्स) में कमीशन मिला, जिससे उनके केंद्र पिता कुछ समय पहले रिटायर हुए थे। बात 2015 की है। सेना में केंद्र पिता की वडी और मां में देश सेवा का जज्बा राहुल के दिमागी समुद्र में हिस्सेकोले भार रहा था। मार्च 2015 में जैसे ही पिता केंद्र पिता बगल जाखड़ भारतीय सेना की ग्रेडिडिंस यूनिट से रिटायर हुए, उसके दो महीने बाद जुन 2015 में राहुल को सेना में टेकनीकल एंटी स्कैन यानी टीडीएस में कमीशन गया। चार साल के कड़े प्रशिक्षण में तफ्कर कुंदन बने युवा वीर राहुल जाखड़ शनिवार को

मेयर ने दुर्गा कॉलोनी में पहुंच विकास कार्यों की समीक्षा की



करनाल। फूसगढ़ के समीप दुर्गा कॉलोनी में चल रहे विकास कार्यों का जायजा लेने के लिए शनिवार को मेयर रेणुबाला रमा पहुंची। उन्होंने वाडें नंबर चार का दौरा किया और वहां पर पहुंचे विकास कार्यों के बारे में जानकारी ली। पाण्डे रवि नैतान ने मेयर के साथ विकास कार्यों को सिर चढ़ाने के लिए गहनता से बातचीत की। अर्धरी पड़े कार्यों को सिर चढ़ाने के लिए नकला किया गया। कालोनी वासियों ने मेयर को विकास कार्यों को चालू करने का आग्रह किया। रजु बाला गुप्त ने स्थानीय लोगों से बातचीत कर 15 दिन के अंदर कार्य शुरू करने के निर्देश जारी किए। कालोनी का विकास कार्य लगभग 32 करोड़ की लागत से पूरा होगा। कालोनी में गलियां, नालियों व हार्डवेयर को वर हल प्रकर कार्यों का निपटारा किया जाएगा। ताकि वह क्षेत्र भी विकास में आगे बढ़ सके और लोगों को परेशानियों का सामना ना करना पड़े। लोगों का कहना है कि फिजिले पांच वर्षों में कोई भी विकास कार्य नहीं हुए, लेकिन वाडें नंबर चार के पाण्डे से लोगों को कामी उम्मीद है।

हरियाणा में हार से दिल्ली में बदलेगा इनेलो-जेजेपी का पता, हुड़ा को भी तलाशना होगा नया ठिकाना

लोकसभा चुनाव में हरियाणा में हार के बाद जेजेपी और इनेलो का दिल्ली में पता बदल जाएगा इसी तरह भूपेंद्र सिंह हुड्डा समर्थकों को की वहां नया ठिकाना तलाशना होगा

चंडीगढ़। लोकसभा चुनावों में हरियाणा में विपक्षी दलों को हार का असर दिल्ली स्थित पार्टी कार्यालयों पर दिखने वाला है। इंडियन नेशनल लोकदल (इनेलो) के पूर्व सांसद चरणजीत सिंह रोड़ी को हार के बाद जहाँ पार्टी को उनके सरकारी निवास में चल रहा दफ्तर शिफ्ट करना पड़ेगा। पूर्व सांसद दुसंत सिंह चौटाला को भी सरकारी बंगला छोड़ना पड़ रहा है। इनेलो से अलग होकर बनी जननाक जनता पार्टी (जेजेपी) को समस्त गतिविधियाँ वहीं से संचालित हो रही थी। इसी तरह कांग्रेस के पूर्व सांसद दीपेंद्र सिंह हुड्डा से सरकारी बंगला वापस लिए जाने के बाद पूर्व मुख्यालय भूपेंद्र सिंह हुड्डा के मुख्यालय को रणनीति बनाने के लिए नया ठिकाना तलाशना



पड़ेगा। दरअसल, लोकसभा चुनाव में जीते नवनिर्वाचित सांसद फिरोजगढ़ में 18-जनपद, नई दिल्ली में अस्थायी कार्यालयों में रह रहे हैं। जल्द ही इन्हें सरकारी बंगलों और परलेट में शिफ्ट किया जाएगा। इसके लिए सभी पूर्व सांसदों के लिए नया ठिकाना तलाशना पड़ेगा। दरअसल, लोकसभा चुनाव में जीते नवनिर्वाचित सांसद फिरोजगढ़ में 18-जनपद, नई दिल्ली में अस्थायी कार्यालयों में रह रहे हैं। जल्द ही इन्हें सरकारी बंगलों और परलेट में शिफ्ट किया जाएगा। इसके लिए सभी पूर्व सांसदों के लिए नया ठिकाना तलाशना

है। उधर, जेजेपी के गठन के बाद से ही इनेलो का पता बदलकर सांसद चरणजीत सिंह रोड़ी का सरकारी निवास हो गया था। हालांकि पार्टी की अधिकतर गतिविधियाँ गुरुग्राम स्थित अभय चौटाला के निवास से संचालित होती हैं। अब रोड़ी के बंगला छोड़ने के बाद इनेलो को दिल्ली में नई जगह तलाशनी होगी। दूसरी ओर, दिल्ली में अक्षर रोड़ पर कांग्रेस का मुख्यालय होने के बावजूद पूर्व मुख्यालय भूपेंद्र सिंह हुड्डा समर्थक विधायकों और पदाधिकारियों ने नई दिल्ली में पंत मंगल स्थित नौ नंबर बंगले को अधिपति कार्यालय बनाया हुआ था, जो कि दीपेंद्र हुड्डा के अलावा ही नहीं ही है। वहां अब जज्बा को स्टाम्प देकर पूर्व मुख्यालय को लोकसभा चुनाव में हार के बाद अब यह

सात फेरों पर जो वचन दिया, आयुष्मान भारत से पूरा हुआ

पानीपत। सात फेरे लेते समय पत्नी को खुदा रखने का वचन दिया था। सुख-दुःख में साथ रहने का वायदा भी किया। तीन साल पहले घर में काम करते समय पत्नी गिर गई। रोड़ में दर्द लगेला। रोड़ में मरना पड़ गया। इलाज के लिए पैसे नहीं थे। दर्द से पत्नी चिल्लाती। उसका तड़पता देखकर पीड़ा होती थी। अब आयुष्मान भारत योजना के तहत इलाज चल रहा है। बिजेंद्र खुश है कि पत्नी को दिया हुआ वचन आयुष्मान भारत के जरिए पूरा हो रहा है। सलीली रोड़ स्थित आइडोएंग हॉस्पिटल में पत्नी इमराना बर्लोक के गांव बिजाला वासी सुमन के पति बिजेंद्र ने ये वातें कही। बिजेंद्र ने बताया कि वह प्राइवेट जॉब करता है। पांच साल का बेटा गुरप्रीत और तीन साल की बेटी साधी हैं। तीन साल पहले पत्नी को रोड़ की हड्डी में चोट लगी थी। निजाना हो सका, इलाज कराया नहीं। इसके बाद सड़क गंभीर हो गई। बेटी साधी को जन्म दिया। डिलीवरी के समय सरकारी अस्पताल में डॉक्टरों ने उसकी रोड़ में ही इंजेक्शन लगाया है। डिलीवरी के बाद इंजेक्शन माली जगह और अधिक दर्द रहने लगा। गंभीर खतरा हमारे मामली सरोधान कर ओपीडी फीस खर्च को भी शामिल कर ले और बेहतर होगा।

अधिक आया। सिरें ठंकरने लायक छत थी, सुमन ने उसे बेचने नहीं दिया। खेतों की जमीन नहीं थी, जो बेचकर इलाज कर सके। सभी को रास्ते बंद देख खल लेने को सोचें, लेकिन मजदूर को इतनी बड़ी रकम मिलना मुश्किल हो गया। इसी दौरान आयुष्मान भारत योजना का पीएस लेटर घर पहुंच गया। इसके बाद गोडन कार्ड बनवाया। योजना के तहत इलाज चल रहा है। उम्मीद है कि पत्नी जल्द स्वस्थ हो जाएगी। अस्पताल के बिस्तर पर लेटी सुमन ने कहा कि कच्चे अभी बच्चे हैं। रोड़ की हड्डी में चोट लगेला है। चोट का कोई काम करना मुश्किल हो रहा था। मुखे-पड़ने से लोहा डगते भी थे कि एक दिन उठना-बैठना भी और भुश्किल हो जाएगा। अपने दर्द से ज्यादा लूझना बच्चों की सताती थी कि कैसे परवर्षी होगी। अब लाला है कि सन्कूड डीक हो जाएगा। रोटी, कपड़ा, मसूर, मिश्रा और स्वास्थ, ये सभी जरूरतें हैं जो हर इंसान को चाहिए। केद और प्रदेश सरकार इन पर काम भी कर रही है। आयुष्मान भारत तो जरूरतदार तकके लिए सजीवना खबित हो रही है। सरकार हमारे मामली सरोधान कर ओपीडी फीस खर्च को भी शामिल कर ले और बेहतर होगा।

कैप्टन पिता की यूनिट में लेफ्टिनेंट बने राहुल

हिसार। जिले के गांव राखी गढ़ी निवासी लेफ्टिनेंट राहुल को भारतीय सेना में कमीशन मिला है। शनिवार सुबह भारतीय सैन्य अकादमी की परीक्षा आउट परेड में अंतिम पा भाले ही 382 अन्य युवा जांबाजों के साथ राहुल लेफ्टिनेंट के रूप में भारतीय सेना का हिस्सा बन गए। खास बात यह है कि उन्हें उसी यूनिट (अभिडिवर्स) में कमीशन मिला, जिससे उनके केंद्र पिता कुछ समय पहले रिटायर हुए थे। बात 2015 की है। सेना में केंद्र पिता की वडी और मां में देश सेवा का जज्बा राहुल के दिमागी समुद्र में हिस्सेकोले भार रहा था। मार्च 2015 में जैसे ही पिता केंद्र पिता बगल जाखड़ भारतीय सेना की ग्रेडिडिंस यूनिट से रिटायर हुए, उसके दो महीने बाद जुन 2015 में राहुल को सेना में टेकनीकल एंटी स्कैन यानी टीडीएस में कमीशन गया। चार साल के कड़े प्रशिक्षण में तफ्कर कुंदन बने युवा वीर राहुल जाखड़ शनिवार को



(आफिसर्स ट्रेनिंग अकादमी) ओटीए पास कर सेना का अंतिम अंतिम जाणगए से हुई विशेष भारतीय सेना की वीरता और गौरव गथा ने उन्हें भारतीय सेना में आने के लिए प्रेरित किया। नवमन से सेना के अहम्य सहस्र के किस्से और केंद्र पिता की वडी और मां में देश सेवा का जज्बा राहुल के दिमागी समुद्र में हिस्सेकोले भार रहा था। मार्च 2015 में जैसे ही पिता केंद्र पिता बगल जाखड़ भारतीय सेना की ग्रेडिडिंस यूनिट से रिटायर हुए, उसके दो महीने बाद जुन 2015 में राहुल को सेना में टेकनीकल एंटी स्कैन यानी टीडीएस में कमीशन गया। चार साल के कड़े प्रशिक्षण में तफ्कर कुंदन बने युवा वीर राहुल जाखड़ शनिवार को

कालका। केंद्रीय जल शक्ति व सामाजिक न्याय राज्य मंत्री रतन लाल कटारिया और विधायक ललित शर्मा ने शनिवार को कालका और पिंजौर में रोड़ शो किया। इस दौरान उन्होंने मतदाताओं और भाजपा कार्यकर्ताओं का आभार जताया। उन्होंने रोड़ शो कालका स्थित श्री काली माता मंदिर में माथा डेरी के बाद शुरू किया। इसमें भाजपा के पदाधिकारियों के अलावा बड़ी संख्या में कार्यकर्ता और स्थायी लोग शामिल हुए। कालका पहुंचने पर जिला प्रशासन की ओर से एसडीएम कालका मनिता पालिक व श्रीमता मनसा देवी पूजा स्थल बोर्ड के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एसपी अरोड़ा ने केंद्रीय मंत्री का स्वागत किया। इस मौके पर कटारिया ने कहा कि लोकसभा चुनाव में भाजपा को



के लिए मेहनत करें। उन्होंने कहा कि हरियाणा में विपक्ष का वजूद समाप्त हो चुका है। सभी विपक्षी दल अपने नेताओं को नीचा दिखाने में लगे हुए हैं। इस मौके पर कालका के विधायक ललित शर्मा ने भी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया। कहा कि लोकसभा चुनाव 2019 में कालका माता मंदिर से भाजपा के सांसद रतनलाल कटारिया को 48000 से अधिक मतों की लीड दिलवाकर कार्यकर्ता ने एक नया रिकार्ड बनाया किया है। रोड़ शो में भाजपा के जिलाध्यक्ष दीपक जीत दर्ज की है। उन्होंने कार्यकर्ताओं का आभार किया कि वे अभी से ही विधानसभा चुनावों की तैयारियों में जुट जायें। हरियाणा में अक्षर रोड़ में होने वाले चुनाव में 90 में से 80 सीटें जीतने के लक्ष्य को ध्यान रखते

कालावाली सीएससी में स्टाफ की कमी तो एंबुलेंस की भी सुविधा नहीं

कालावाली। सरकार ने करीब दो वर्षों पूर्व कालावाली पीएससी का दफ्तर बहकर पीएससी तो बना दिया मगर यहां न तो चिकित्सकों की नियुक्ति हो पाई और न ही प्रस्तावित स्वास्थ्य सुविधाएं उल्लेख्य करवाई गईं। पूर्व में यहां एंबुलेंस की सुविधा थी मगर गाड़ी खराबताल होने के कारण तीन माह पूर्व इसे भी सिरसा शिफ्ट कर दिया गया। अस्पताल में एंबुलेंस सुविधा न होने के कारण मरीजों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। गरीब व जल्दवत मरीज प्राथमिक उपचार के लिए सरकारी अस्पताल में ही पहुंचता है। यहां न चिकित्सक मिलता है और न ही इमरजेंसी में एंबुलेंस की सुविधा मिलती है। ऐसे में मरीजों को निजी गाड़ियों का सहारा लेना पड़ता है जो उन्हें महंगा पड़ता है। मरीजों का कहना है कि रोड़, गोवावाला आदि स्वास्थ्य केंद्रों में एंबुलेंस सुविधा है। मरीजों को इमरजेंसी में एंबुलेंस सुविधा को जल्द पडती है। रोड़ शो, ओआर आदि केंद्रों से एंबुलेंस पहुंचती है। ओआर के एम्पलओय डू. भूषण यां ने कहा कि विभागियों अधिकारियों को पता चलना हुआ है। वहीं हिट्टी सीपीओ डॉ. वीरेश भूषण ने कहा कि गाड़ियों की कमी के कारण ही वह समस्या पैदा आ रही है। कालावाली क्षेत्र को कवर करने के लिए ओआर व रोड़ अस्पताल की गाड़ियों को भेजा जा रहा है। सरदार हनु अब गाड़ियां उपलब्ध करवाई जाएगी तभी समस्या का समाधान हो सकेगा।कालावाली विधायक बलवंतर सिंह ने कहा कि उन्होंने अस्पताल में चिकित्सकों की नियुक्ति व बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं को लेकर पहले भी आवान उरई थीं और अब भी चिकित्सकों की नियुक्ति व एंबुलेंस सुविधा को लेकर सीएस से मिलेंगे। शीघ्र समस्या का समाधान करवाने का प्रयास करेंगे। निना उड्डांतर से शुरू हुआ था भवन मंडी के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का नया पथर प्रदेश के तत्कालीन मंत्री गोबिंदचंद दास चौहान ने 17 अगस्त 1981 को रखा था। अस्पताल निर्माण में रिमन स्तरिय सामग्री इस्तेमाल होने के कारण यह अस्पताल कामी चला में रहा।

पीजीआइ में इलाज कराने जा रहे हैं तो इन बदलावों के बारे में जान ले

हरियाणा के रोहतक पीजीआइ में मरीजों के इलाज में अब पहले से आसानी होगी



रोहतक। यदि आप या आपका परिजन इलाज कराने पीजीआइ जा रहे हैं तो यह खबर जरूर पढ़ लें। रोहतक पीजीआइ में सुविधाओं और चिकित्सा के तरीके में अहम बदलाव किया है। इससे मरीजों और उनके परिजनों को बहुत आसानी होगी। वहां अब मरीजों को अब एक्स-रे रिपोर्ट के लिए घंटों इंतजार नहीं करना पड़ेगा। ई-उपचार सॉफ्टवेयर के माध्यम से एक्स-रे रिपोर्ट डिजिटल फॉर्मेट में उनकी पत्नी पर बार कोड के रूप में होगी, जिसे स्कैन कर चिकित्सक रिपोर्ट को मरद से दवाओं के स्टॉक को भी अपडेट किया जा सकेगा।



बात दें कि एक्स-रे फिल्म पर पीजीआइ को साल में करीब 20 लाख रुपये खर्च करने पड़ते थे, लेकिन पीजीआइ जा रहे हैं तो यह खबर जरूर पढ़ लें। रोहतक पीजीआइ में सुविधाओं और चिकित्सा के तरीके में अहम बदलाव किया है। इससे मरीजों और उनके परिजनों को बहुत आसानी होगी। वहां अब मरीजों को अब एक्स-रे रिपोर्ट के लिए घंटों इंतजार नहीं करना पड़ेगा। ई-उपचार सॉफ्टवेयर के माध्यम से एक्स-रे रिपोर्ट डिजिटल फॉर्मेट में उनकी पत्नी पर बार कोड के रूप में होगी, जिसे स्कैन कर चिकित्सक रिपोर्ट को मरद से दवाओं के स्टॉक को भी अपडेट किया जा सकेगा।

कर्मचारियों द्वारा प्रतिदिन ओपीडी समाप्त होने के बाद रिजिस्ट्ररों में दवाओं के स्टॉक की एंटी की जाती थी कई बार तो कर्मचारी स्टॉक अपडेट रखने में नाकाम हो जाते थे

अलावा अन्य विभागों में शुरू कर दिया गया है। हालांकि क्यूएर ईजीनियर ओपीडी में सुचारू सॉफ्टवेयर संचालन के लिए अस्थायीतया करने में लगे हुए हैं।

कर्मचारी स्टॉक अपडेट रखने में नाकाम हो जाते थे। इस कारण दवाओं की कमी पड़ जाती थी। ई-उपचार सॉफ्टवेयर मरीज को दवा देते ही दवाओं के स्टॉक को अपडेट कर देता। इसके दवाओं की कमी होने पर उसे समय पर पूरा किया जा सकेगा। ई-उपचार सॉफ्टवेयर के माध्यम से दवाओं का स्टॉक और मरीजों का ब्यौरा अपडेट रखा जाएगा। ई-उपचार के कारण अब एक्स-रे फिल्म भी अपडेट कर देता। इसके दवाओं की कमी होने पर उसे समय पर पूरा किया जा सकेगा। ई-उपचार सॉफ्टवेयर संचालन के लिए अस्थायीतया करने में लगे हुए हैं।

कर्मचारी स्टॉक अपडेट रखने में नाकाम हो जाते थे। इस कारण दवाओं की कमी पड़ जाती थी। ई-उपचार सॉफ्टवेयर मरीज को दवा देते ही दवाओं के स्टॉक को अपडेट कर देता। इसके दवाओं की कमी होने पर उसे समय पर पूरा किया जा सकेगा। ई-उपचार सॉफ्टवेयर संचालन के लिए अस्थायीतया करने में लगे हुए हैं।

सचिन के व्यापारी से जबरन पांच चेकों पर सही कराने के बाद जान से मारने की धमकी

रिवार सूत शहर के सलाबतपुर पुलिस स्टेशन में फरियादी गुंश उर्फ सोनू रामचरित तिवारी उम्र 25 वर्षा व्यापार निवासी फ्लेट नं. बी/7/505 लिरपति जालाजी अपार्टमेंट सचिन जी.आई.डी. सी. नाका सूत की फरियाद पर आरोपी राजकिशोर सिंह के विरुद्ध आई.पी.सी. की कलम 365, 385, 348, 323, 504, 506 (2) तथा 114 के तहत दर्ज कर जांच की कार्यवाही शुरू कर दी है। पुलिस सूत्रों के अनुसार आरोपी राजकिशोर सिंह आदि

ने फरियादी के पास से हाथ उड़ीना रुपिया 10,000 मांगने पर रुपये देने के बजाय राजकिशोर सिंह ने फरियादी के साथ झगड़ा कर धाक धमकी दी तथा उसके साथी मनोज, गजा और सूत ने मिलकर एक दूसरे की मदद से गाली गलौच कर डोक-मुक्की की मार मारकर जबरन मोटर सायकल पर बिठाकर अपहरण कर भेसान स्थित सालाबतपुर बांग के पास आकाश रेजीडेन्सटी में राजकिशोर सिंह को दुकान नं. सी.डी.5.6 में ले जाकर बेल्ट तथा लकड़ी के फटके से मारकर जबरन फरियादी

के बैंक आफ बरोड़ा के पांच चेकों पर सही करायी और एक कोरे कागज पर फरियादी के पास से 240 साड़ियां तथा कर धाक 50,000 बकाया का लिखित लेकर उसपर भी जबरन सही करायी कर सब को कीड़ियों सूटिंग की इसके बाद फरियादी को जान से मारने की धमकी भी दी। उपरोक्त सन्दर्भ में पुलिस ने अपराध घटना जो तारीख 4/6/2019 में हुई है की तारीख 8/6/2019 में दर्ज कर नं. सी.डी.5.6 में ले जाकर बेल्ट तथा लकड़ी के फटके से मारकर जबरन फरियादी

परिणीता को त्रास देकर ससुराल वालों द्वारा देहज की मांग पर अपराध दर्ज

रिवार की सूत शहर के उमरा पुलिस स्टेशन विस्तार फरियादी परिणीता ने ससुराल वालों के विरुद्ध उमरा पुलिस में आई.पी.सी. की कलम 498(ए) 323, 504, तथा देहज की धाक कलम 3, 5, 7 के तहत दर्ज करायी है। पुलिस सूत्रों के अनुसार फरियादी परिणीता ने अनुसूचित जाति से नयन वाला 32 वर्ष 2. नयन प्रकाश मोरगजी वाला ससुराल तथा कमला नयन प्रकाश वाला सभा निवासी 201, 202 एकम तोरासी दादाभाई क्रास रोड नं. 3 वीले पार्ले वेस्ट मुंबई के विरुद्ध फरियाद दर्ज करायी है।

पर्वत गाम एस.एम.सी. कम्प्युनिटी हाल के पीछे कोली फलिया के पास खुले प्लाट से चार जुआरी गिरफ्तार



सूत। रिवार को लियान्या पुलिस स्टेशन विस्तार स्थित पर्वत गाम एस.एम.सी. कम्प्युनिटी

हाल के पीछे कोली फलिया के पास के खुले प्लाट में जाहरे में मूलचन्द भाई मगन भाई सूत

उम्र 49 वर्ष निवासी मकान नं. 112, 113 विनायक एपार्टमेंट के सामने पर्वत गाम लियान्या पुलिस स्टेशन। 2. सर्वेश शेनरायण मिश्रा 36 वर्ष निवासी मकान नं. बी-18 उमियानगर, गोडाशर नहर पर्वत गाम लियान्या पुलिस स्टेशन 3. शिवम् सुरेश भाई सिंह 22 वर्ष निवासी बी-475 मानसरोवर सोसायटी आसपास मंदिर के पास लियान्या पुलिस स्टेशन 4. जगदीश महेश अग्रवाल 30 वर्ष निवासी मकान नं. ए/2015 विनायक सोसायटी पुणामगन सूत तथा तपास में निकले सभी गंजीपाना से पैसे की हारजी का जुआ खेल रहे थे। पुलिस ने सूचना के

भाजपा जिला प्रमुख की मध्यस्थता बाद पारना

आखिर में किसानों का उपवास आंदोलन वापस ले लिया गया जुलाई के अंत तक फसल बीमा चुकाये जाने की सरकार की ओर से लिखित आश्वासन मिलने पर पारना किया

अहमदाबाद। फसल बीमा, भावांतर योजना, चेक बांध रिपेरिंग करना, तालाबों की गहरा करने सहित की मांगों को लेकर राजकोट के बेडी मार्केट यार्ड बाहर फसल बीमा को लेकर किसानों के उपवास आंदोलन रिवार को लगातार चौथे दिन किसानों द्वारा अनर्धन अवस्था में यानी कि शर्ट निकालकर होम-हवन और यज्ञ किया गया था जिसकी वजह से राज्य सरकार को बुद्धि आये। हालांकि, रिवार को दोपहर तक में भाजपा जिला प्रमुख डी.के. सखीया की मध्यस्थता और सरकार की तरफ से सकारात्मक दृष्टिकोण अपनाने की लिखित आश्वासन मिलने पर आखिर में चार दिन के उपवास बाद रिवार को किसानों का उपवास आंदोलन वापस लिया गया और सखीया ने उपवास पर उतरे किसानों को नीवू पानी पिलाकर पारपा कराया। डी.के. सखीया ने सरकार की ओर से किसानों को कपास की फसल बीमा जुलाई के अंत तक में चुकना जाएगा यह स्पष्ट रूप से कहा गया है। इसके अलावा चेक बांध रिपेरिंग करना, तालाबों को गहरा करने के कामकाज में तेजी लायी जायेगी

आश्वासन दिया गया। किसानों के पारना की वजह से राज्य के किसानों में खुशी की लहर फैल गई। इस दौरान किसानों के अनिश्चितकालीन उपवास के रिवार को चौथे दिन एनसीपी की नेता रेशमा पटेल ने भी किसानों की लड़ाई को समर्थन दिया और उन्होंने सरकार तथा बीमा कंपनियों पर आरोप लगाया था। इसके पहले रिवार को सुबह में किसानों ने शर्ट निकालकर सरकार और बीमा कंपनियों को सदबुद्धि दे इसके लिए हवन-यज्ञ किया गया था। जिसमें किसानों ने धूप में शर्ट निकालकर अग्निवृद्धि देते बाली रेशमा पटेल ने बताया कि, पिछले चार दिन से किसान फसल बीमा के लिए उपवास आंदोलन पर बैठे हैं। किसानों का पेट भरने के लिए सरकार अब जागे सरकार को इतना ही कहता हूँ कि आपका विकास बहुत हो गया है। इस मामले में हमने कलेक्टर को भी पत्र लिखेंगे। एक विपक्ष पार्टी के नेता के तौर पर मैं यहां समर्थन करने आयी हूँ।

सुरेन्द्रनगर 88.4, अहमदाबाद में पारा 88.3 पर पहुंच गया

अहमदाबाद। एक तरफ दक्षिण पश्चिम मानसून ने जहां केंरल में अपने कदम रखा है और गुजरात के दक्षिणी इलाकों में बंदबादी हो चुकी है वहीं गुजरात का उत्तरी हिस्सा और सौराष्ट्र इलाका लगातार भीषण गर्मी की चपेट में है। सुरेन्द्रनगर रिवार को राज्य का सबसे गर्म शहर रहा। यहां पर तापमान 88.4 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। वहीं राज्य के सौराष्ट्र की राजधानी माने जाने वाले राजकोट में तापमान 83.1 डिग्री रहा वहीं अहमदाबाद में 88.2 डिग्री तापमान दर्ज किया गया था। राज्य की राजधानी गांधीनगर में इतना ही 88.7 डिग्री तापमान दर्ज किया गया। वनासकांठा जिले के डौसा में अधिकतम तापमान 83.9 डिग्री दर्ज किया गया था। सौराष्ट्र के अमरेली में तापमान

83.3 डिग्री और केच्छ के जिला मुख्यालय भुज में तापमान 82.9 डिग्री दर्ज किया गया था। अहमदाबाद शहर में आम तौर पर गर्मी ने लोगों को काफी परेशान किया। यहां तापमान 88.3 डिग्री दर्ज किया गया था। गर्मी के कारण वाहन चालकों के साथ साथ बड़े बुजुर्गों को परेशानी का सामना करना पड़ा। धूप के तेवर सुबह से लेकर शाम तक तीखे रहे। मौसम विभाग ने अहमदाबाद शहर में अगले दो दिनों तक बेतहाशा गर्मी की संभावना व्यक्त की है। रिवार को भी तापमान 88.2 डिग्री दर्ज किया गया था। अहमदाबाद गांधीनगर के साथ साथ उत्तर गुजरात के वनासकांठा और वनासकांठा जिले में अगले दो दिनों तक भीषण गर्मी की चेतावनी दी गई है।

१०० से ज्यादा बसें कम चलने पर नागरिक परेशान

एएमटीएस के ड्राइवरों की लगातार तीसरे दिन हड़ताल

कॉन्ट्रैक्ट कंपनी को दो लाख का जुर्माना : नोटिस और चेतावनी के बावजूद भी हड़ताल का समाधान नहीं



अहमदाबाद। एम.टी.एस.पल ट्रांसपोर्ट सर्विस (एएमटीएस) की कॉन्ट्रैक्ट कंपनी के ड्राइवर रिवार को लगातार तीसरे दिन भी हड़ताल कायम रहे। वेतन वृद्धि और अन्य लांबित मांगों को लेकर चार्टर्ड स्पिड लिमिटेड कंपनी के 200 से ज्यादा ड्राइवर कर्मचारी हड़ताल पर चले गये हैं। जिसे लेकर रिवार को लगातार तीसरे दिन एएमटीएस बस के ड्राइवर्स को हड़ताल कायम रही

। जिसकी वजह से शहर में बस सेवा प्रभावित रही। इस हड़ताल से एएमटीएस की 100 से ज्यादा बसें सड़कों पर कम चलने पर विशेष करके महिला, बच्चे और बुजुर्ग लोग सहित के यात्रियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ा। 200 से ज्यादा ड्राइवरों ने लालदरवाजा और सारंगपुर के यात्रियों को जैसे बंधक बनाये होने से यहां के स्थानीय यात्रियों में भारी नाराजगी देखने को

मिली। दूसरी तरफ, चार्टर्ड स्पिड लिमिटेड कंपनी के ड्राइवरों की हड़ताल को लेकर एएमटीएस प्रशासन ने इसे गंभीरता से लेते हुए सख्त रवैया अपनाया है और कॉन्ट्रैक्ट कंपनी को नोटिस भेज कर इसके पास से खुलासा मांगा गया है। इतना ही नहीं एएमटीएस ने कॉन्ट्रैक्ट कंपनी पर दो लाख रुपये का जुर्माना लगाया गया है। उल्लेखनीय है कि, चार्टर्ड स्पिड कंपनी का एएमटीएस के साथ

कॉन्ट्रैक्ट है। कॉन्ट्रैक्ट चार्टर्ड स्पिड को एएमटीएस द्वारा नोटिस दिया गया है। जल्दी से मामले का समाधान करके बस सेवा शुरू करने की सूचना दी गई है। आगामी दिनों में कॉन्ट्रैक्टर को जुर्माना भी लगाया जा सकता है। दूसरी तरफ, ड्राइवरों की हड़ताल की वजह से शहर में एएमटीएस की 100 बसें सड़कों पर कम चल रही है। 100 जितनी बसें बंद रहने की वजह से विशेष करके महिला, बच्चे और बुजुर्ग लोग सहित के यात्रियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ा। इस परिस्थिति में एएमटीएस प्रशासन ने कॉन्ट्रैक्ट कंपनी को तुरंत हड़ताल की समस्या का समाधान लाने के लिए कड़े शर्तों में चेतावनी दे दी है।



साबरमती रिवरफ्रंट पर भेले का आयोजन किया गया है जिसमें चकडोल और अन्य आकर्षण काफ़ी रोमांचित कर रहे हैं।

कमांड एंड कंट्रोल सेंटर से होगा शिक्षा का सुपरविजन: मुख्यमंत्री

अहमदाबाद। मुख्यमंत्री विजय रूपानी ने कहा कि गरीब, अमीर और अतिम पंक्ति के बच्चों को समुचित शिक्षा प्रदान करना हमारी नीतिक जिम्मेदारी है, ऐसे में स्कूली शिक्षा में तकनीकी का अधिकतम इस्तेमाल कर डिजिटल गुणवत्ता के निर्माण में राज्य सरकार ने नई पहल की है। उन्होंने कहा कि राज्य में 32 हजार सरकारी एवं 10 हजार स्वयंसेवक पोषित स्कूलों सहित बर्ह लाख से अधिक शिक्षकों एवं 70 लाख से अधिक बच्चों को जवाबदारी सकारा और समाज

पर है, तब शिक्षा का सुपरविजन करना जरूरी बन जाता है। इसलिए ही कमांड एंड कंट्रोल सेंटर जैसी नई व्यवस्था स्थापित की गई है। रिवार को गांधीनगर में कमांड एंड कंट्रोल सेंटर शाला प्रवेशोत्सव 2.0, गुणोत्सव 2.0, प्राथमिक शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार और स्कूल में डिजिटल हाजिरी जैसी योजनाओं का डिजिटली ट्रैकडन करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में साफ नीयत और स्पष्ट नीति से सार्वभौमिक शिक्षा का दायरा बढ़ाकर भावी पीढ़ी

को दुनिया के साथ कदमताल करने योग्य सक्षम बनाने की गुजरात ने पहल की है। इस मौके पर उन्होंने ब्रॉक संसाधन केंद्र (बीआरसी) और क्लस्टर संसाधन केंद्र (सीआरसी) समन्वयकों को टेक्स्ट का वितरण करने के साथ ही शिक्षा विभाग की विभिन्न योजनाओं के तहत श्रेय कार्य करने वाले शिक्षकों को सम्मानित किया। राज्य के प्राथमिक शिक्षकों सहित शिक्षा जगत का आह्वान करते हुए रूपानी ने कहा कि स्वयंसेवक पोषित संस्थाओं के साथ

स्पर्धा नहीं बल्कि उनसे भी उन्नत शिक्षा व्यवस्थाएँ सरकारी स्कूलों में स्थापित कर अपनी रेखा लंबी करें। भावसे के ऐसे वातावरण का निर्माण करें कि सरकारी स्कूलों में प्रवेश के लिए लोग ज्यादा से ज्यादा प्रेरित हों। उन्होंने कहा कि शिक्षित समाज के जरिए भावी पीढ़ी को समृद्ध बनाकर समृद्ध गुजरात और राष्ट्र के निर्माण में हमें संकल्पबद्ध होना होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य की शिक्षा को अमीर भी समृद्ध बनाने के लिए डिजिटल

माध्यम द्वारा शुरू किए गए इन नवीन आयामों के जरिए गुजरात का रोल मांडल बनना। उन्होंने कहा कि प्राथमिक शिक्षा के जरिए इन्हें न पछी यावा का अवसर आप सभी को दिया है, तब कमांड एंड कंट्रोल सेंटर की यह नई व्यवस्था आने वाले दिनों में गुजरात के लिए निश्चित ही बदलाव साबित होगी। रूपानी ने कहा कि ऑनलाइन हाजिरी प्रणाली शिक्षक, शिक्षकमित्रों और छात्रों की नियमितता सुनिश्चित कर शिक्षा की गुणवत्ता बढ़ायी।

फसल बीमा को लेकर लिखित आश्वासन के बाद किसानों का अनशन खत्म

राजकोट। फसल बीमा और भावांतर योजना को लेकर पिछले चार दिनों से किसान अनशन कर रहे थे। लेकिन सरकार की ओर से जुलाई तक फसल बीमा के उपवास का लिखित आश्वासन मिलने के बाद किसानों ने अपना अनशन खत्म कर दिया। राजकोट मार्केट यार्ड के बाहर चार दिनों से किसान फसल बीमा को लेकर अनशन कर रहे थे। अनशन के चौथे दिन एनसीपी की नेता रेशमा पटेल भी किसानों

के आंदोलन में शामिल हुईं और सरकार पर कड़े प्रहार किए। उन्होंने कहा कि सरकार का काफी विकास हो चुका है और उसे किसानों के सखीया समेत यार्ड के पदाधिकारी कार्यक्रम स्थल पर पहुंच गए। जहां नेता के तौर पर समर्थन देने आई हूँ और इस बारे में कलेक्टर को पत्र लिखेंगे। यदि किसानों को व्याज नहीं मिला तो गांव गांव जाकर डाक विरोध करेंगे। इससे पहले कार्यक्रम स्थल पर शर्ट उतारकर कड़ी धूप में किसानों ने हवन किया और

सकार व बीमा कंपनी को सदबुद्धि देने की ईश्वर से प्रार्थना की। बाद में मार्केट यार्ड के चेरसेन और राजकोट जिला भाजपा प्रमुख डी.के. सखीया समेत यार्ड के पदाधिकारी कार्यक्रम स्थल पर पहुंच गए। जहां उन्होंने आश्वासन दिया कि भावांतर योजना जल्द ही लागू की जाएगी और कपास के फसल बीमा को राशि जुलाई तक किसानों को मिल जाएगी। किसानों की मांग थी कि उन्हें इतना लिखित में आश्वासन दिया जाए।